Aufbau

WEg 25

©2024



DRVNINELR

INHALT
1 GrundsAtzliches..........cccoiiiiiiiiiiirrrrrrrrr s 3
2 Schutz des Gebaudes..........ccccccciiiiiiiiiiiii s s s s e e e e e e e e ennnnn 3
3 GeratebesChreibung.........ooii e 7
4 Lieferumfang........ccccoi s 7
5 [ T = | 8
5.1 UDEISICHE WEFR 25..... oottt ae e e e e e eneeaennate e eaeeeennate e eee e 8
LT (o4 o104 e T 9
5.3  BG ROSt (COTBO08).......ueiieiieiiiieiiiiiee e ittt e e sttt e e s ssae e e s asteeaesasteeeesassteeeeaansaeeesaassaeeesassaeeesannses 10
5.4 BG Aschekasten (COTBO0T0)....uuiiiiieiiiiiiiiiiieeie e e e ettt e e e e e e e e s e e e e e e e e s s aeeeeaaeeeeaenannreaneees 11
S T = 1€ 0T (0 B 10 SRS TRP 12
L G =€ N Tor o 1= (i o (O 0 00 R 13
5.7 BG Luftstelleinheit gesamt (COT4006)...........uueiiiiiiiiiiiiiiiee et 14
5.8  Schamotte (COTBO00S5).......ccci i uiiiieii et e e e e e e e e e e e e e e et e e e e eaeeesesannsrsaneeeaeeeesannnnnes 15
LR T o o] 1 1772 14 =T 01 (=Y o PSRRI 16
5.10 Traglager (NOO2104) (OPLIONAI).......ccc e e e e e e e e e e e e e e e e e s nnnrreeeeeas 17
6 ) T L P 17
6.1 Montagehilfe GUSSNAUDE...........cooiiiii e 18
0 U 51 1= T o T PSSR 18
6.3 Luft- ADGAsaNSCRIUSS........cooiiiiiiiii e e 19
6.4  SChaMOMEEINDAU. ..o e e e st e e e nbe e e e e enneeas 23
6.5 Demontage Front (bei Bedar).........c..ooiiiiiiiiii e 25
6.6 ASChEtUr EINSTEIEN......cceeeeie e e e et e e e 26
7 MaRblatter und technische Daten...............cciiiiiiiiiiii e 28
2 Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH



DRUNNER

1  GRUNDSATZLICHES

Beachten Sie alle mit den Produkten ausgelieferten Anleitungen. Fir Schaden, die durch Nichtbe-
A achtung dieser Anleitung entstehen, entfallen alle Haftungs- und Gewahrleistungsanspriche!

Unsachgemal ausgefihrte Arbeiten kdnnen zu Verletzungen und Sachschaden flihren!

Der Einbau darf nur durch einen eingetragenen Fachhandwerker erfolgen!

Ein Kesselgerat missen Sie nach der hydraulischen Anbindung ans Heizungssystem abdriicken. Sie dir-
fen das Gerat erst nach dieser Druckpriifung ummauern. Kosten, die durch die notwendige Demontage der
Ummauerung zur Nacharbeit am Kesselgerat oder durch Kesselaustausch entstehen, werden von der Ulrich
Brunner GmbH nicht tibernommen.

Die Grundflache des Aufstellraumes muss so gestaltet und so grof3 sein, dass die Feuerstatten ordnungsge-
mal betrieben werden kénnen.

Beachten Sie, dass in anderen Verpackungseinheiten weitere Aufbau-, Montage- und Installationsanleitun-
gen uUbergeben wurden!

Die Auslegung der Nachheizflachen muss nach den Fachregeln des Handwerks erfolgen.

Beim Einbau der Feuerstatte missen die vom Hersteller vorgegebenen Male und die Mindestéffnungen in
der Verkleidung eingehalten werden.

Feuerstatten, die die Anforderungen der DIN EN 13240 oder DIN EN 13229 erfiillen und die bestimmungs-
gemal nur mit geschlossener Feuerraumtur betrieben werden kdnnen oder eine selbstschlieRende Feuer-
raumtiir haben sind fir die Mehrfachbelegung geeignet.

Beachten Sie notwendige nationale und Europaische Normen und drtliche Vorschriften fur die Installation der
Feuerstatte. Nationale und ortliche Bestimmungen missen erfiillt werden!

Beachten Sie die jeweils glltige Landesbauordung (LBO) und die gesetzlichen Bestimmungen.
Beachten Sie die Feuerungsverordnungen der Lander.

Wenn Sie nach dieser Anleitung vorgehen und die Arbeiten fachgerecht durchfiihren, ist ein sicherer, ener-
giesparender und umweltschonender Betrieb der Ofenanlage gewahrleistet. Dargestellte Abbildungen erhe-
ben keinen Anspruch auf Vollstandigkeit.

Technische und Sortiments-Anderungen vorbehalten.
Transportschaden umgehend dem Lieferanten melden.

Bewahren Sie die Anleitungen auf.

2 SCHUTZ DES GEBAUDES

Alle an die Heizkammer angrenzenden Gebaudeflachen und —wande (Anbauflachen) missen Sie gegen un-
zulassige Erwarmung schiitzen. Brandschutz und Statik beachten. Aus statischer Sicht konnen die zulassi-
gen Temperaturen unter denen der Brandschutzanforderung liegen.

An Anbauwanden dirfen keine héheren Temperaturen als 85°C auftreten (Brandschutzanforderung). Glei-
ches gilt fir Einbaumaobel. Die erforderlichen Damm-Malinahmen sind von der Art und Ausflihrung der Ge-
baudeflache abhangig. Die Tragfahigkeit der Aufstellflache prifen, gegebenenfalls geeignete Malknahmen
zur Lastverteilung vorsehen.

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 3



DRUNNER

Warmedammung

Warmedammschichten (32/44/46/54) missen Sie fugenlos und tberlappend ausfihren. Die Ausfihrung
muss sauber und abriebfest sein. Die planmaRige Lage muss dauerhaft sichergestellt sein. Dammschichten
aus nicht abriebfesten Material mussen Sie entsprechend (z.B. mit Stahlblech) verkleiden. Sie dirfen nur zu-
gelassene Dammstoffe verwenden (siehe “Zugelassene Warmedammstoffe”). Die in den Technischen Daten
angegebenen Dammstarken zu Bauteilen aus oder mit brennbaren Baustoffen gelten nur fiir Bauteile mit ei-
nem Warmedurchgangskoeffizienten (U-Wert) = 0,4W/m2K. Bei einem U-Wert < 0,4W/m?K missen Sie zu-
satzliche Warmedammmaflnahmen vorsehen (siehe DIN 18896:2013-12).

Schutz der Gebaudewand

Bei den Gebaudewanden unterscheidet man in “zu schiitzende Wand” und “sonstige Wand”.Bei zu schiit-
zenden Wanden mussen Sie die Warmedammschicht (32) und eine Vormauerung (33) einbauen. Die Vor-
mauerung muf} bis zur Decken-Dammschicht oder bis zur Verkleidung errichtet werden und mindestens 20
cm Uber das Verbindungsstlck (39) hinausragen.

- zu schiitzende Wande sind Wande aus brennbaren Baustoffen oder die brennbare Baustoffe beinhalten
und alle Wande bei denen auf der der Feuerstatte abgewandten Seite brennbare Gegenstande angeordnet
sind ( z.B. Einbaumobel, Holzvertafelung).

- sonstige Wand (35), dazu zahlen: Wande aus mineralischen Baustoffen wie Gasbeton, Ziegel, Kalksand-
stein usw. dicker als 10 cm. Bei sonstigen Wanden ist die Dammschicht (32) ausreichend, eine Vormaue-
rung (33) ist nicht notwendig.

Schutz der Decke liber der Feuerstatte

Reicht die Verkleidung eines Kamineinsatzes bis zur Gebaudedecke (43), so schitzen Sie diese mit einer
ausreichend dicken Dammschicht (44) wenn es sich um eine Decke aus brennbaren Baustoffen oder um tra-
gende Elemente handelt.

Schutz des Aufstellbodens

Beachten Sie die Masse der gesamten Ofenanlage. Sollte die Deckenlast nicht ausreichen, sehen Sie geeig-
nete MaRnahmen zur Lastverteilung vor.

Nischen fiir Brennstofflagerung

Die Oberflachentemperatur der Verkleidung darf in Nischen fur die Brennstofflagerung 85 °C nicht tber-
schreiten. Gewahrleisten Sie dies durch geeignete Wandausfiihrung oder Dammung.

Warmluftaustritte / Luftgitter

Die Warmluftaustritte (41) missen einen Mindestabstand von 50 cm zu Decken und 30 cm zu seitlich ange-
stellten Einbaumdbeln, brennbaren Stoffen oder tragenden Betonteilen einhalten. Luftgitter oder Luftauslas-
se an der hochsten Stelle der Verkleidung anordnen, um einen Warmestau innerhalb der Verkleidung zu ver-
meiden. Luftgitter oder Luftauslasse so anordnen, das eine Reinigung problemlos méglich ist. Die erforder-
liche freie Flache der Luftgitter ist u.a. von der Art der Nachheizflache abhangig. Die Luftgitter oder Luftaus-
lasse so anordnen, dass diese nicht verstopfen kénnen.

Aktive Hinterliiftung

Eine aktive Hinterliiftung ist ein standig offener, nicht verschlieBbarer Schacht, Spalt oder Hohlraum, in dem
zum Schutz des Gebaudes oder brennbarer Bestandteile in Anbauwanden oder Aufstellflachen ein Teil der

durch eine Feuerstatte in Richtung des entsprechenden Bauteils abgegebenen Warme konvektiv abgefihrt
wird.

4 Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH



DRUNNER

Zierbalken 1 cm

Zierbalken (52) sind vor der Verkleidung des Kamineinsatzes zulassig, 59
wenn Sie sie aullerhalb des Strahlungsbereiches mit mindestens 1cm
Abstand zur Verkleidung (37) anbringen. Der Zwischenraum zur Ver-

kleidung muss so beschaffen sein, dall ein Warmestau nicht auftreten e
kann. Der Zierbalken darf nicht Bestandteil des Gebaudes sein. &\Q/j O+
-—
e

soduicty §

FulRbdden aus brennbaren Materialien miissen durch einen ausreichend dicken Belag (47) aus nichtbrenn-
barem Material geschitzt oder durch nichtbrennbare Baustoffe ersetzt werden. Mindestschutz vor der Feuer-
raumoffnung bei FuBbdden aus brennbaren Baustoffen:

37

FuBboden vor der Feuerraumé6ffnung

Mi h
indestsc u.t.z vor der geschlossene Betriebsweise offene Betriebsweise
Feuerraumoffnung
nach vorne mindestens 50 cm 30 cm + Hohe Feuer-
bock (mindestens 50 cm)
20 cm + Hohe Feuer-
r Seite mindestens 30 cm
24 ! I bock (mindestens 30 cm)

Im Strahlungsbereich der Feuerrauméffnung

Bauteile aus brennbaren Baustoffen oder mit brennbaren Bestandteilen (48) und Einbaumaébel (49) missen
von der Feuerraumoffnung nach vorn, nach oben und zu den Seiten einen ausreichenden Abstand haben;
dieser betragt im Regelfall 80 cm (TROL). Werden brennbare Teile durch einen beidseitig bellfteten Strah-
lungsschutz abgeschirmt, ist ein Mindestabstand von 40 cm ausreichend.

Hinweis: Abweichende Angaben oder Alternativen liegen fiir die BKH-Serie, WF/WF-Serie und aus-
gewdhlte Produkte der HKD-Serie vor. Hier unbedingt die Angaben im Datenblatt beachten!

AuBerhalb des Strahlungsbereiches

Bauteile aus brennbaren Baustoffen (48) oder mit brennbaren Bestandteilen sowie Einbaumadbel (49) mis-
sen mindestens 5 cm Abstand zur Verkleidung des Kamins haben. In diesem Zwischenraum muss die
Raumluft frei zirkulieren kénnen. Ein Warmestau darf nicht entstehen. Bauteile, die nur kleine Flachen der
Verkleidung verdecken, wie FulRbdden, stumpf anstoRende Wandverkleidungen und Dammschichten auf
Decken und Wanden, dirfen Sie ohne Abstand an die Verkleidung heranfiihren.

Elektrische Leitungen

Anbauflachen mussen frei von ublichen Elektroinstallationsleitungen sein, sofern Sie diese nicht durch be-
sondere Vorkehrungen gegen dauerhafte Temperatureinwirkung >30°C schiitzen. Sonderleitungen mit er-
héhter Warmebesténdigkeit sind zulassig (siehe TROL).

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 5




SRCMNNMNLR

Beachten Sie auch die Online zur Verfligung gestellte Produktdoku-
mentation, die Sie unter:

Allgemeine Hinweise fiir den Aufbau der Brunnerprodukte fiir
den handwerklichen Ofenbau.

(https://www.brunner.de/produktdownloads/kacheloefen-kamine/allge-
meine-hinweise-fuer-den-aufbau_de.pdf) laden kénnen.

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH


https://www.brunner.de/produktdownloads/kacheloefen-kamine/allgemeine-hinweise-fuer-den-aufbau_de.pdf
https://www.brunner.de/produktdownloads/kacheloefen-kamine/allgemeine-hinweise-fuer-den-aufbau_de.pdf

DRUNNER

3 GERATEBESCHREIBUNG

Der Heizeinsatz ist nach EN 13229 geprift und kann sowohl mit metallischer als auch keramischer Nach-
heizflache aufgebaut werden. Der direkte Anschluss des Heizeinsatzes an den Schornstein ist nicht zulassig.

Der Aufbau einer Verbrennungsluftfiihrung mit AuRenluftzufuhr ist mit diesem Heizeinsatz madglich.

Die Verbrennungsluft wird Uber einen Stutzen zugefihrt. Die Verbrennungslufteinstellung erfolgt durch den
Betreiber Gber ein Verbrennungsluft-Stellelement.

Die Geréate sind geeignet fur den Betrieb in geschlossenen Anlagen (Hypokauste). Die Ausfuhrung der Hypo-
kauste muss den Warmetransport und die gleichmafRige Warmeverteilung innerhalb der Verkleidung sicher-
stellen, so dass es an keiner Stelle zu Uberhitzung in der Heizkammer kommt. Die GréRe der warmeabge-
benden Verkleidungsflachen muss auf den Warmeerzeuger abgestimmt sein. Die in den technischen Daten
angegebenen notwendigen Dammstoffdicken zum Schutz der an die Feuerstatte angrenzenden Gebaude-
flachen sind ermittelt bei Betrieb mit offenen Luftgittern im Dauerbetrieb (Sicherheitstest nach EN 13229 - U-
Wert der Prufwand 0,7w/m?K) und missen gegebenenfalls durch geeignete MaRahmen (z.B. Hinterllftung)
erganzt werden.

Die Gerate der WFR - Serie verfligen Uber eine Rostfeuerung mit der wahlweise Holz oder Braunkohle als
Brennstoff genutzt werden kann. Am Gerat wird Gber einen jederzeit erreichbaren Wahlhebel die gewtinsch-
te Brennstoffart eingestellt.

Beachten Sie bei der Nutzung von Holz als Brenstoff die Angaben zu ScheitgréRen und Lagerung von
Brennholz!

4 LIEFERUMFANG

Die Lieferung besteht aus unterschiedlichen Verpackungseinheiten je nach Konfiguration der Anlage.

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 7



DRUNNER

5 BAUTEILE
51 UBERSICHT WFg 25

Pos. Teilenr. Bezeichnung
1 C011007 BG Tir Gesamt
2 C014010* BG Front 830x480* (*je nach Bestellung)
3 C016005 BG Schamotte
4 C014050 Textplatte
5 BG Korpus C016007
6 R014013 BG GNF 8 Ausgangsstutzen d=145
7 C014048 BG Luftstellereinheit
8 C016008 BG Rost
9 C016010 BG Aschekasten
10 C014004 BG Aschetur

8 Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH



© 2024 Brunner GmbH

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)




SROMNIRER

5.3

BG ROST (C016008)

Pos. Teilenr. Bezeichnung Stk.
1 C013012 Haube 1
2 C016019-01 | Seitenwand links 1
3 02523 Zylinderschraube M8x25 2
/® 4 R014013 BG GNF 8 Ausgangsstutzen d=145 1
5 C014042-01 | Rickwand 1
6 C016018-01 | Seitenwand rechts 1
/@ 7 C011090-02 | BG Lufteinlass 1
8 D003246 Transportrolle 2
/@ 9 C016008 BG Rost 1
10 C013026 Revisionsblech Wanne 1
11 C013009 Zwischenboden 1
12 C013008 Bodenwanne 1
13 C016010 BG Aschekasten 1
@ 14 C014050 Textplatte 1
15 C016017-01 | Rosthalter 1
16 C011017 Lufteinsteller 1

Teilenr. | Bezeichnung Stk.

C016011 St(:nzzhieberost- 1

C016016-00 Rost 2

C014022 | Drehrost 1

10

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)

© 2024 Brunner GmbH



RUNNER

54 BG ASCHEKASTEN (C016010)

Pos. Teilenr. Bezeichnung
1 C016026 Blechkasten
2 C016027 Aschekasten Tragebugel

© 2024 Brunner GmbH

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)

11



SROMNIRER

55 BG TUR (C011007)

Pos. | Teilennr. | Bezeichnung Stk.| Pos. | Teilenr. | Bezeichnung Stk.
1 C011059 | Trgriff 1 2 00647 Turriegelschraube HF-HBO 1
3 800010 Federscheibe B8 2 4 C011018 | Turblatt 1
5 00569 Halbrundniete M6x60 1 6 C011055 | Turscheibendichtung innen 2
7 C011019 | AuRenscheibe 1 8 C011054 | Tuarscheibenhalterahmen innen 1
9 02096 Zylinderschraube M5x20 4 10 C011024 | BG TurschlieRer 1
10.1 | 800143 | Schaftschraube M5x25 1 10.2 | C011033 | Scharnierbolzen 1
10.3 | C011020 | Tirzugfeder 1 10.4 | 900360 Halbrundniete 6x6 1
10.5 | 900350 Passkerbstift D4x22 1 10.6 | 800431 Spannhiilse D3x12 1

12 Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH



DRVNINELR

5.6 BG ASCHETUR (C014004)

@

Pos| Teilenr. | Bezeichnung Stk.| Pos| Teilenr. | Bezeichnung Stk.
1 C014024-01| Aschetir vorne 1 2 C014071| Dichtschnur Aschetir 1

3 C014063 | Dichtung Aschetiir hinten 1 4 C014060| Aschetr hinten 1

5 C014066 | Riegel Aschetir 1 6 800063 | Senkschraube M4x8 2

7 02522 Zylinderschraube TORX M8x16 | 2 8 800157 slzchskantmutter mit Klemmiteil 2

9 C014062 | BG Scharnier Aschetlir 1 10 | 00634 Sechskantschraube M8x20 2
11 800450 Halbrundkerbnagel 6x30 2

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 13



SRCMNNMNLR

5.7 BG LUFTSTELLEINHEIT GESAMT (C014006)

A~

B

N

o8

Pos. | Teilenr. | Bezeichnung Stk. | Pos. | Teilenr. | Bezeichnung Stk.
1 C011084 | BG Bedieneinheit 1 |2 C011083 | Luftstellerhalteblech 1
3 C014048 | BG Luftstellereinheit 1 | 3.1 | CO14046 | Kette 1
3.2 800037 Zylinderschraube M6x12 4 | 33 800423 Flachkopfschraube M6x8 4
3.4 C014039 | Kettenradscheibe 4 | 4 800016 Flachkopfschraube M5x5 1
5 C014045 | Luftschiebeplatte 1 |6 C011056 | Lufteinlassblech D250 1

14 Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH



DRVNINELR

58 SCHAMOTTE (C016005)

@

M

Pos. Teilenr. Bezeichnung Stk.
1 C014072 Schamotte Front oben 1
2 C014065 Rickwandstein oben 1
3 C016025 Seitenwandstein oben 2
4 C014030 Rickwandstein oben 1
5 C016024 Seitenwandstein oben rechts 1
6 C016022 Seitenwandstein rechts unten 1
7 C014026 Ruckwandstein unten 1
8 C014049 Keilstein 1
9 20000 Keramikfaserdichtung 650x60x25 mm1
10 C016023 Seitenwandstein links unten 1
11 C016028 Seitenwandstein oben links 1
12 C013020 Umlenkstein gebogen 1

© 2024 Brunner GmbH

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)

15




5.9 FRONTVARIANTEN

Pos Teilenr. Bezeichnung
1 C011070 Griffrolle
2 C014067 Schnappverschluss Aschetir

Front-Varianten X y z
Front 830x480 480 830 44
Front 790x420 420 790 44
Front 895x480 480 895 44
Front mit Luftgitter 480 1060 44

16

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)

© 2024 Brunner GmbH



510 TRAGLAGER (N002104) (OPTIONAL)

405 432

41

200-320

344 @ 58
35 321

6 AUFBAU

Der WF 25 / WFg 25 kann mit unterschiedlichen Nachheizflachen verbaut werden. Die Moglichkeiten reichen

von vorgefertigten metallischen oder keramischen Nachheizflachen bis hin zum Aufbau mit individuell erstell-
ten keramischen Zlgen.

In jedem Fall die Fachregeln beachten!

Auf eine dauerhafte, feste Verbindung der einzelnen
Elemente achten!

Ausreichende Reinigungsmoglichkeiten sind vorse-
hen!

Verbrennungslufteinstellung

Die Verbrennungsluft wird werkseitig eingestellt.
Sollte jedoch eine Neueinstellung notwendig sein,
so beachten Sie die nebenstehenden Angaben. Die
Einstellung des Luftspalts erfolgt mit den mit X mar-
kierten Schrauben.

Abb. 1: Verbrennungslufteinstellung

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 17



6.1 MONTAGEHILFE GUSSHAUBE

Der Klemmbdgel (X) dient dazu, bei der
Montage der Gusshaube diese nach vor-

ne in die Dichtung zur Front zu ziehen. %

Der Klemmbugel kann nach Montage der
Gusshaube demontiert werden.

G

fernen, da bei montiertem Klemmbdigel
die Frontplatte firr Servicearbeiten nicht
von vorne demontiert werden kann!

Wir empfehlen den Klemmbiigel zu ent- IQE

6.2 AUFSTELLEN

18 Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH



_ﬁ__ i—-.

6.3

© 2024 Brunner GmbH

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)

19



DRVNINELR

MONTAGE DES VERBRENNUNGSLUFTSTUTZENS (OPTIONAL)

C014048

C011084

C011075

800016

C014045

800512

C011056

C011011

C011037

Teilenr. Bezeichnung Teilenr. Bezeichnung

C014048 | Luftstellereinheit C011075 | Revisionsblech Wanne
C011084 Bedieneinheit 800016 Flachkopfschraube M5x5
C014045 | Luftschiebeplatte 800512 Zylinderschraube M6x10
C011056 | Lufteinlassblech D250 C011011 Bodenwanne bearbeitet
C011037 | Verbrennungsluftstutzen

20

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)

© 2024 Brunner GmbH




EROCINEEER

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 21



C011037

= =
— ==

= '&'—

22

Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)

© 2024 Brunner GmbH



= ®

6.4 SCHAMOTTEEINBAU

9) BRUINNIER (€

®)
©,

/\

2000

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 23



BRUNNER

O

: %W
[ Ty wr




®

22222222222222



SROMNIRER

6.6 ASCHETUR EINSTELLEN

Abb. 2: Position Aschetiir bei allen WFg-Vari-
anten

HINWEIS

Aschetiir lasst sich nicht sauber 6ffnen bzw. schliefen.

SpaltmaRe zwischen Aschetir und Korpus kdénnen
durch falsche Positionierung der Turverriegelung oder
haufige Nutzung ungleich geraten, wodurch die Tlr nach
unten hangt.

» Klemmschraube an Tirscharnier lockern und Tur an-
schlieBend richtig einstellen.

26 Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) © 2024 Brunner GmbH



SRCMNNMNLR

Arbeitsschritte

1. Klemmschraube am Tirscharnier lockern

» Bei gedffneter Tur Klemmschraube (M8x6) in der Mitte des Scharnies lockern.

Inbusschliissel und gegenenfalls Zange verwenden, um Schraube zu erreichen.

Abb. 3: Klemmschraube am Scharnier

Abb. 4: Detail Klemmschraube

2. Tur einstellen
» Bei geschlossener Tir Positon so anpassen, dass Spaltmalie oben und unten gleich sind.

» Klemmschraube anschlieRend wieder festziehen.

Abb. 5: Anpassen der SpaltmalRe oben und unten

© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14)



MaRblatter - WFy 25

2180/2160/3145

|
S el
p——a, L
/ Wl
198
N
od. [
I:I ) o
< W
— N
m o 3 W Q/
e 2
J
405 5’ 2218
380 N 222

418
435

263

... Gussfrontplatte 830 x 480

2180/160/@145

Q|
|

198
] 0| $
0| ™| N o W0
[g & 28R
o 077

145
252

j ]
54
134,
=
=

405 2218

380

222

32-91

1C
418
435

263

... Gussfrontplatte 790 x 420

Stand: 2024-09-26



MaRblatter - WFy 25

198

255
357

—
145
252

]

405

&
418
435

263

395

—
=
=
=
=
=
—
=
==
==
==
==
=
220

=
255
357

—
145
252

]

405
380
o o
WF 25 &
, BRUNNER ,
I 1
g °

2180/0160/3145
Q|
0|
583
N V4
el
5 2218
& 222
2180/@160/@145 {
Q| -
0|
=N
. 74
o
N s
5 2218
& 222

... Gussfrontplatte 895 x 480

... Gussfrontplatte 1060 x 480

Stand: 2024-09-26



MaRblatter - WFy 25

DA

1137
800

31-91 _ | 130,
)
1953
(@

464

' A\
ég ' \‘1
435

E 9180/@160/2145 |

... mit GNF 8 seitlich

:
:

1137
?
(e}
800
745
M L

o )
23 3 f f
gl, 402 o‘—? S
b 448 p 233 o
464
230

1

A @180/0160/2145

E @180/@160/8145

[=)
|
0|

... mit GNF 8 hinten

Stand: 2024-09-26



MaRblatter - WFg 25

Alternative Warmedammung mit Hitzeschutzblech¥ vor Dammschicht .
1 Anbauwand (nicht brennbar), 2 Promasil 950KS, 3 Hitzeschutzblech feuerverzinkt (nicht schwarz).

X)Hitzeschutzblech (kein schwarzes Blech!) wird b its liber Ab

XX)

zur Da

Werte ermittelt mit priiftechnisch er L i Ofenhiille war bgebend ausgefiihrt.

Fir Zeichnungsdaten zur CAD-Planung empfehlen wir PaletteCAD. Laufend aktualisierte MaRzeichnungen unter ww-
w.brunner.de
Rahmen/Abgasstutzen/Verbrennungsluftstutzen/Frontvarianten/Traglager farblich markiert.

Stand: 2024-09-26



Planung und Einbau - WFy 25

Geprift nach EN 13229 W EN 13229 Braunkohle
Werte bei Betriebsweise Nennleistung Nennleistung "
Geeignet fir alle Bauweisen nach Fachregel OK OK
Daten fiir Funktionsnachweis
Nennwarmeleistung kW 6,0 6,0
Brennstoffumsatz kg/h 2,0 1,4
Feuerungsleistung kW 8,0 8,0
Abgasmassenstrom als 6,0 6,0
Stutzentemperatur (vor Nachheizflache) °C 460 425
Abgastemperatur nach

1 x nebenstehende Nachheizflache (GNF 8) °C 210 200

3,6 m keramische Nachheizflache 2 °C 180 170

2,3 m Modulspeichersteine (MSS) 2 °C 180 170
notwendiger Férderdruck Pa 12 12
Verbrennungsluftbedarf md3/h 18,5 15,5
Verbrennungsluftanschlu® @ mm 125 125
Heizgastemperatur (vor der Haubenvariante)
Heizeinsatzstutzen °C 430 520
Warmeverteilung
Heizeinsatz / Nachheizflache % 50/40 50/40
Luftquerschnitte 3
Zuluft cm? 400 /200 /400 400/200/400
Umluft cm? 400/ 200/ 400 400/200/400
min. Abstande Feuerstatte
zu Verkleidung, Dammschicht cm 8 8
zum Aufstellboden cm 15 15

Mindestdammstéarken ohne / mit Luftgitter 4

Anbauwand cm 12/10 12/10
Boden cm 0 0
Decke cm 22 /17 22 /17
Vormauerung bei zu schitzender Wand cm 10 10
Mindestabstande vor der Feuerraumoéffnung, Glaskeramik / Gusstiir mit Hitzeschutzblech

brennbare Teile cm 280/=255 280/255
Gewicht

Gewicht Heizeinsatz / Brennkammer kg 133/30,5/163,5

Anforderung/Grenzwerte
Deutschland / Osterreich / Schweiz / Norwegen 1.BImSchV (Stufe 2) / 15a BVG (2015) / LRV / -

1) Angaben zu ,Nennleistung“ ermittelt mit metallischer Nachheizflache und Doppelbogen.

2) Richtwert

3) flir Kamin-/Heizeinsatze / Heizgasrohr / metallische Nachheizflache

4) Werte ermittelt mit priftechnisch erfassten Luftquerschnitten; Ofenhiille warmeabgebend ausgefiihrt.

Stand: 2024-09-26



®

Produktdatenblatt nach (EU) 2015/1186: 00
(EV) [~ [ENeReSS
Name oder Warenzeichen des Lieferanten: Ulrich Brunner GmbH Ui Bumner Grbi, W2
Modellkennung: WFR 25 a3
Energieeffizienzklasse: A+
I
Direkte Warmeleistung: 6,0 kW —
[c——— 3
Indirekte Warmeleistung: N.A. kW
o BHa 5| 6,0
Energieeffizienzindex: 108 I KW
Brennstoff-Energieeffizienz (bei Nennwarmeleistung): 82,0 %
Brennstoff-Energieeffizienz (bei Mindestlast): N.A. %
Besondere Vorkehrungen: Siehe Produktdokumentation!
Ulrich Brunner GmbH Aktuelle Anleitungen unter: www.brunner.de
Zellhuber Ring 17-18 Technische und Sortiments-Anderungen sowie Irrtum und
D-84307 Eggenfelden Druckfehler vorbehalten.
Tel.: +49 (0) 8721/771-0 Nachdruck und Vervielfaltigung, auch auszugsweise, nur
Email: inffo@brunner.de mit ausdrucklicher Genehmigung des Herausgebers.
Art.Nr.: 201613
© 2024 Brunner GmbH Aufbauanleitung WFg 25 (1.14) 33




	1 Grundsätzliches
	2 Schutz des Gebäudes
	3 Gerätebeschreibung
	4 Lieferumfang
	5 Bauteile
	5.1 Übersicht WFR 25
	5.2 Korpus WFR 25
	5.3 BG Rost (C016008)
	5.4 BG Aschekasten (C016010)
	5.5 BG Tür (C011007)
	5.6 BG Aschetür (C014004)
	5.7 BG Luftstelleinheit gesamt (C014006)
	5.8 Schamotte (C016005)
	5.9 Frontvarianten
	5.10 Traglager (N002104) (optional)

	6 Aufbau
	6.1 Montagehilfe Gusshaube
	6.2 Aufstellen
	6.3 Luft- Abgasanschluss
	6.4 Schamotteeinbau
	6.5 Demontage Front (bei Bedarf)
	6.6 Aschetür einstellen

	7 Maßblätter und technische Daten

